

带齐证件,提前养车,不随意改装

# 年检通关要小心

交通新规出来后,汽车年检有何变化?带着这些问题,记者采访了有关人员。

## 汽车检测凸显两个小变化

与刚过完年相比,这段时间的汽车检测呈现出两个小小的变化,一是排队的人没有那么多了,二是清理交通违章罚款,有扣分的必须本人带驾照到违章地车管所交罚款才能清理违章,否则依然过不了年检。

工作人员表示,最近几个月车管所的人流量肯定没有春节前后那么大,但是月头月尾人还是比较多,会出现排队的情况,一般都需要半天的时间才能办完所有的手续。

如果外地的车需要来郑州检测,那么车主需要有当地车管所开具的委托证,才能进行检测处理。此外,汽车年检时一定要带齐证件资料,行驶证、驾照是必不可少的。交强险的副本也一定要带,车船税也一定要交齐。很多车主一般都会忽略车船税这个东西,如果车船税没交齐,则不能进检测站进行检测。此外,车船税一定要用银行卡支付,不能使用现金。所以车主去检测的时候,银行卡也一定要带上。

## 哪些汽车过不了年检

据工作人员透露,一辆汽车进了检测线,如果任何一方面进行了不标准的改装和加装,汽车都有可能过不了年检。因此,车子尽量不要改装,否则就可能过不了检测。

因此,工作人员建议,外观上最好不要有任何改动,包围盒尾翼都不能改装,任何外观的改变都不可以,连粘贴物都不行。而车灯更不能改装了,比如车灯原本使用卤素灯,如果换成氙气灯之后,凹镜无法聚光的话,那就无法通过检测。

此外,发动机也不能改装,但车内的高压线改装、音响、座椅皮饰等改装都没有问题,但是座椅的数量一定不能变。比如说7座的汽车一定不能把后排的座位去掉,否则也无法通过检测。排气管改装之后不能产生太大的噪音,否则去深圳照样会被罚款,排气管加粗则没有问题。

汽车尾气不达标,很多原因与驾驶习惯有关。因此,车主应该养成良好的驾驶习惯,尽量减少发动机的空转损耗,同时加强车辆的保养,定期更换润滑油,使用质量较好的

燃料,尽量保持良好的车况,定期跑跑长途,偶尔用点添加剂,定期清理发动机积碳与节气门,才能减少尾气超标的情况发生。因为交通法新规出现了许多违章扣分的条款,因此,违章之后必须处理完扣分才能通过年检。目前的政策是车主在哪里违章就得去哪里处理。如果在省外违章,目前全国有15个省已经实现了联网,在联网的省份违章,则可以在车管所的交警办公窗口打单处理违章,而除却这些省份之外,车主就必须到当地去处理违章了。

## 做好哪些功课

要想顺利通过年检,一般而言,还是要在带齐证件、提前检测维修汽车、将汽车恢复出厂原貌等方面做足功课。首先,年检前应该对车辆进行一次彻底清洗,对车身的污垢和车内的杂物进行清理。将之前的年检标志、交强险标志和环保标志等贴于规定的区域(前挡风玻璃右上角位置)。检查后备箱里的停车牌、灭火器等设备是否齐全,很多车辆在出厂时并没有配备灭火器,国家并没有硬性规定车

辆出厂必须配备灭火器。建议车主最好自行购买一个灭火器,不是为了应付年检,而是可以保证自己的用车安全,在车辆发生自然时能派上用场。

如果车主对车辆进行了轻微改装,比如加装了尾翼、包围,更换了轮胎等,最好在年检前改成原来出厂时的设置,以行驶证上的照片为准。

此外,很多年轻的车主喜欢在车身上粘贴各种个性的车贴,如果您的车贴面积太大,可能也会影响年检。防爆膜也不能太黑,太黑也一定会被要求撕掉。还有,车主可以使用车牌架辅助安装车牌,但车牌架内侧边缘距离机动车登记编号字符边缘应大于5mm;车牌架外框不能带各种文字、数字和图案;带各种锁的车牌架当然也不可能通过年检。另外需要注意的是,车主最好将号牌的4个孔都进行固定,并采用统一规定的螺丝,如果是胶钉,一定要换成钢钉。

灯光的检查包括近远光灯、转向灯、刹车灯、手刹灯、双闪灯、雾灯等,车主可以提前在晚上进行检查。需要注意的是,车灯亮度不能过暗,也不能过强。

刹车性能是年检时重点检查的项目,因此车主尤其需要留意,刹车油最好定期更换,刹车片可以目视,需要更换的提前进行更换,以提高制动力。当然,轮胎的胎压也要提前检查,避免车辆跑偏。如果日常驾驶中存在跑偏的现象,检查轮胎也无问题,建议做个四轮定位,对跑偏现象进行校正,也可以提高年检的通过率。

(羊晚)

# 广告